
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00323 
Título da Pesquisa:  
PLEBISCITO 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: 30/MARÇO/1993 
Tamanho da Pesquisa: 2000 
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 anos ou mais
Total

74 3,7 3,7 3,7
407 20,3 20,3 24,1
283 14,1 14,1 38,2
491 24,6 24,6 62,7
329 16,5 16,5 79,2
416 20,8 20,8 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1012 50,6 50,6 50,6
988 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Para começar gostaria de saber qual o seu interesse por assuntos políticos. O(a) sr(a) diria 
que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe/não opinou
Total

231 11,6 11,6 11,6
463 23,2 23,2 34,7
498 24,9 24,9 59,6
776 38,8 38,8 98,4

32 1,6 1,6 100,0
2000 100,0 100,0

p2 Está marcado para o dia 21 de abril um plebiscito nacional. Gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se sabe ou não sabe exatamente o que será decidido neste plebiscito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sabe
2 Não sabe
3 Não opinou
Total

943 47,2 47,2 47,2
1045 52,3 52,3 99,4

12 ,6 ,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p4 Neste plebiscito será decidido o sistema e a forma de governo para o Brasil. Se o plebiscito 
fosse hoje, qual o sistema de governo o(a) sr(a) escolheria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Parlamentarismo
2 Presidencialismo
3 Branco/nulo
4 Não vai votar 
(espontânea)
5 Não sabe/não opinou
Total

369 18,5 18,5 18,5
1218 60,9 60,9 79,4

87 4,4 4,4 83,7
21 1,1 1,1 84,8

305 15,3 15,3 100,0
2000 100,0 100,0

p5 E se o plebiscito fosse hoje, qual forma de governo o(a) sr(a) escolheria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Monarquia
2 República
3 Branco/nulo
4 Não vai votar 
(espontânea)
5 Não sabe/não opinou
Total

223 11,2 11,2 11,2
1351 67,6 67,6 78,7

81 4,1 4,1 82,8
15 ,8 ,8 83,5

330 16,5 16,5 100,0
2000 100,0 100,0

p6 Urna: no dia do plebiscito o voto é secreto. Para que nossa pesquisa seja o mais 
próxima da realidade, reproduzimos uma cédula e uma urna para que o voto seja 

depositado. Se o plebiscito fosse hoje, como o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Monarquia
2 República
3 Branco
4 Nulo
Total

253 12,7 12,7 12,7
1167 58,4 58,4 71,0

495 24,8 24,8 95,8
85 4,3 4,3 100,0

2000 100,0 100,0

p6a Urna: no dia do plebiscito o voto é secreto. Para que nossa pesquisa seja o mais próxima 
da realidade, reproduzimos uma cédula e uma urna para que o voto seja depositado. Se o 

plebiscito fosse hoje, como o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Parlamentarismo
2 Presidencialismo
3 Branco
4 Nulo
Total

360 18,0 18,0 18,0
1038 51,9 51,9 69,9

514 25,7 25,7 95,6
88 4,4 4,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p7 Com relação a este plebiscito para a escolha da forma e sistema de governo, o(a) sr(a) diria que 
está com:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma vontade de 
votar
4 Não sabe/não opinou
Total

618 30,9 30,9 30,9
726 36,3 36,3 67,2
634 31,7 31,7 98,9

22 1,1 1,1 100,0
2000 100,0 100,0

p8 Mas, o(a) sr(a) acha que neste plebiscito o(a) sr(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai votar com certeza
2 Provavelmente vai 
votar, mas não tem 
certeza
3 Não vai votar
4 Não opinou
Total

1579 79,0 79,0 79,0
300 15,0 15,0 94,0

106 5,3 5,3 99,3
15 ,8 ,8 100,0

2000 100,0 100,0

p9 Agora eu gostaria de saber se o(a) sr(a) está ou não acompanhando as propagandas ou o 
horário político sobre o plebiscito, no rádio ou na TV?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está acompanhando
2 Não está 
acompanhando
3 Não opinou
4 Outras respostas
Total

1579 79,0 79,0 79,0
300 15,0 15,0 94,0

106 5,3 5,3 99,3
15 ,8 ,8 100,0

2000 100,0 100,0

p10 Agora eu gostaria de saber se o(a) sr(a) está ou não acompanhando as propagandas ou o 
horário político sobre o plebiscito, no rádio ou na TV. E de qual programa o(a) sr(a) tem gostado 

mais, dos:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Parlamentaristas
2 Presidencialistas
3 Monarquistas
4 Nenhum deles 
(espontânea)
5 Não sabe/não opinou
Total

763 38,2 38,2 38,2
215 10,8 10,8 48,9
671 33,6 33,6 82,5

89 4,5 4,5 86,9
152 7,6 7,6 94,5

110 5,5 5,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p11 Agora, eu gostaria que o(a) sr(a) me dissesse em quem votaria para presidente da república, se 
as eleições fossem hoje e os candidatos fossem estes:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Orestes Quércia
2 Luis Antonio Fleury
3 Tasso Jereissati
4 Ciro Gomes
5 Lula
6 Paulo Maluf
7 Leonel Brizola
8 Mário Covas
9 Ibsen Pinheiro
10 Antonio Carlos 
Magalhães
11 Hélio Garcia
12 Álvaro Dias
13 Joaquim Francisco
14 Nenhum/branco/nulo
15 Não sabe/não opinou
Total

113 5,7 5,7 5,7
69 3,5 3,5 9,1
51 2,6 2,6 11,7
54 2,7 2,7 14,4

391 19,6 19,6 33,9
244 12,2 12,2 46,1
237 11,9 11,9 58,0
142 7,1 7,1 65,1

35 1,8 1,8 66,8
91 4,6 4,6 71,4

37 1,8 1,8 73,2
53 2,7 2,7 75,9
37 1,8 1,8 77,7

242 12,1 12,1 89,8
204 10,2 10,2 100,0

2000 100,0 100,0

p12 E se fossem só estes os candidatos para presidente, em qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Orestes Quércia
2 Tasso Jereissati
3 Lula
4 Paulo Maluf
5 Leonel Brizola
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Nenhum/branco/nulo
8 Não sabe/não opinou
Total

194 9,7 9,7 9,7
86 4,3 4,3 14,0

465 23,3 23,3 37,3
345 17,3 17,3 54,5
289 14,5 14,5 69,0
153 7,6 7,6 76,6

283 14,1 14,1 90,8
185 9,3 9,3 100,0

2000 100,0 100,0
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ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. transf.
3 Const./outras
4 Comércio
5 Transp. comun.
6 Prest. serviços
7 Ativ. social
8 Admin. pública
9 Outras ativ.
10 Inativos
Total

398 19,9 19,9 19,9
277 13,9 13,9 33,8
184 9,2 9,2 43,0
214 10,7 10,7 53,7

82 4,1 4,1 57,8
286 14,3 14,3 72,1
123 6,2 6,2 78,2

95 4,8 4,8 83,0
46 2,3 2,3 85,3

295 14,8 14,8 100,0
2000 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ativ. domésticas
Total

1540 77,0 77,0 77,0
460 23,0 23,0 100,0

2000 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

178 8,9 8,9 8,9
49 2,5 2,5 11,4

328 16,4 16,4 27,8
440 22,0 22,0 49,8
329 16,5 16,5 66,2
201 10,1 10,1 76,3
135 6,8 6,8 83,0
226 11,3 11,3 94,3

37 1,8 1,8 96,2
77 3,9 3,9 100,0

2000 100,0 100,0
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COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

574 28,7 28,7 28,7
241 12,0 12,0 40,8

1185 59,3 59,3 100,0
2000 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

905 45,3 45,3 45,3
50 2,5 2,5 47,8

657 32,9 32,9 80,6
388 19,4 19,4 100,0

2000 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

89 4,5 4,5 4,5
99 5,0 5,0 9,4

1812 90,6 90,6 100,0
2000 100,0 100,0

RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 S.M
2 Mais de 10 a 20 S.M
3 Mais de 5 a 10 S.M
4 Mais de 2 a 5 S.M
5 Mais de 1 a 2 S.M
6 Até 1 S.M
7 Não opinou
Total

55 2,8 2,8 2,8
125 6,3 6,3 9,0
201 10,1 10,1 19,1
529 26,5 26,5 45,5
507 25,4 25,4 70,9
418 20,9 20,9 91,8
165 8,3 8,3 100,0

2000 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho
Total

1584 79,2 79,2 79,2
255 12,8 12,8 92,0
161 8,1 8,1 100,0

2000 100,0 100,0
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PORTE Porte do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

311 15,6 15,6 15,6
266 13,3 13,3 28,8

342 17,1 17,1 46,0

239 12,0 12,0 57,9

434 21,7 21,7 79,6

408 20,4 20,4 100,0

2000 100,0 100,0
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